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Proposta de projecte de direcció per a AQU Catalunya
L’extensió màxima del projecte de direcció a impulsar és de 4.000 paraules, escrites en català. No cal incorporar-hi annexos, ja que no es tindran en compte en la valoració.
Per a l’elaboració del projecte es pot utilitzar informació pública del web d’AQU Catalunya.
Els projectes de direcció que es presentin es consideren exercicis pràctics i el seu ús es limita al procés de selecció de la persona que ha d’ocupar el lloc de director/a d’AQU Catalunya. Des d’AQU Catalunya no se’n farà cap difusió ni s’utilitzarà en els plantejaments ni en les activitats de l’Agència.
La puntuació de la valoració del projecte de direcció és de 35 punts, que es distribuiran de la manera següent:
· Adequació del projecte a les necessitats del sistema universitari català (10 punts): valoració de les oportunitats i reptes que detecta en relació amb el sistema universitari català (locals i globals), coneixement del context internacional on operen les agències d’avaluació i valoració de les actuacions que AQU Catalunya hauria de realitzar per contribuir a fer-hi front, tot tenint en compte els estàndards i criteris per a l’assegurament de la qualitat a Europa.
· Visió global (5 punts): capacitat per concebre AQU Catalunya com un sistema viu i interrelacionat, entenent les relacions locals i internacionals com un tot connectat, així com les conseqüències menys evidents i la responsabilitat del càrrec en els efectes de les decisions i circumstàncies.
· Creativitat i innovació (5 punts): capacitat per identificar i proposar idees i enfocaments nous i originals, i per millorar els sistemes i mètodes actuals en l’àmbit de la qualitat del sistema universitari català.
· Orientació a resultats (5 punts): capacitat per complir els objectius marcats en les funcions i per maximitzar els criteris d’eficiència i de rendibilitat en l’acompliment.
· Orientació a l’usuari (5 punts): capacitat per detectar, atendre i entendre, amb clara vocació de servei, les expectatives dels usuaris d’AQU Catalunya, i per aportar-hi la millor solució possible.
· Claredat en el plantejament (5 punts): capacitat per fer fàcil d’entendre i de discernir el projecte plantejat.
[bookmark: _GoBack]El Comitè de Selecció valorarà els projectes presentats. La puntuació mínima per superar aquesta fase serà de 25 punts.
Aquesta pàgina d’enunciat es pot esborrar i no computa dins de les 4.000 paraules.
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Nom i cognoms de la persona: 
Títol XXX
Text XXXX
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